



Мысковская городская газета

# ВАРИАНТ

№ 6 (7443)

Четверг, 16 января 1997 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

В ближайшее время глава администрации Кемеровской области Михаил Кислюк намерен встретиться в Москве с министром общего и профессионального образования Российской Федерации Владимиром Кинелевым.

На встрече предполагается согласовать программу регионального развития высшей школы Кузбасса на 1997 год, а также подписать соглашение о поддержке вузов Кемеровской области.

**На сумму 10 млрд. 500 млн. рублей проведен денежный зачет за коммунальные услуги по вузам и средним профессиональным учебным заведениям федерального подчинения.**

Это даст возможность перезимовать в тепле названным учебным учреждениям Кузбасса.

**Территориальный фонд обязательного медицинского страхования совместно с муниципальным предприятием «Производственное жилищное ремонтно-эксплуатационное объединение» г. Кемерово проводят выпуск в обращение векселей, на-**

## СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

правленных на погашение задолженности по квартплате за муниципальное жилье медицинских работников. Уже погашена задолженность на сумму 1,2 млрд. рублей. Таким образом территориальный фонд рассчитывается с медработниками за долги по заработной плате. Эта работа только началась. Через фирмы «Силуэт» и «Виолатор» задолженность по зарплате будет погашаться выделением швейных изделий. Ассортимент предлагаемых товаров планируется расширить, в частности, за счет обуви итальянского производства. Кроме того, по словам председателя фонда обязательного медицинского страхования Альберта Траутера, введена в практику выдача проездных билетов на общественный транспорт для медицинских работников Кузбасса. Всего же таким образом фонд погасил задолженность по зарплате уже на сумму 9,2 млрд. руб.

В областной администрации вышло постановление N 1, которым утверждена «Программа развития системы образования Кемеровской области на 1996-98 годы».

Кроме этой, утверждена и «Программа информатизации образования Кемеровской области на 1997-98 годы». В соответствии с постановлением главному финансовому управлению при формировании областного бюджета необходимо предусмотреть выделение бюджетных ассигнований на реализацию программы развития образования, а также решить вопрос о выделении отдельной строкой расходов на образование.

В администрации Кемеровской области состоялось торжественное вручение удостоверений «Мастер спорта» и «Мастер спорта международного класса».

Кроме этого, специалистам физической культуры

были вручены удостоверения «Отличник физической культуры» и Почетные знаки «За заслуги в развитии физической культуры РФ». Всего в этот раз высоких званий удостоены 53 кузбассовца из одиннадцати городов.

На очередном заседании президиума областной администрации были присвоены звания «Почетный гражданин Кузбасса» и «Лауреат премии Кузбасса за 1996 год».

За особые заслуги перед областью, исключительно высокий вклад в развитие Кузбасса звание «Почетный гражданин» присвоено кемеровчанину Ивану Шилову — ветерану органов внутренних дел, члену Всероссийского совета ветеранов МВД, и Николаю Капишникову из поселка Мундыбаш — руководителю оркестра народных инструментов. Девять человек удостоены звания «Лауреат премии Кузбасса» 1996 года за заслуги в развитии экономики, народного хозяйства, науки, культуры, и здравоохранения. Лауреатами премии также стала и сборная команда области по альпинизму в составе 13 человек.

## «СКОРАЯ» НАЧЕКУ

ПО ДАННЫМ службы «Скорой помощи» минувшие новогодние праздники прошли с медицинской точки зрения более-менее спокойно. С 1 по 4 января количество вызовов колебалось от 48 до 54 в сутки. Только второго числа был всплеск — 62 вызова. Затем в среднем обслуживалось ежедневно 40 вызовов. В начале же прошлого года эта цифра в иные дни доходила до сотни.

По словам заведующей станцией «Скорой помощи» Л. И. Андрюхановой, в праздничные дни больше вызовов с диагнозом «алкогольная интоксикация». По-прежнему люди пьют много и некачественную винно-водочную продукцию. На втором месте вызовы от людей, страдающих сердечно-сосудистыми заболеваниями, в основном гипертонией. Да-

лее идут заболевшие острыми респираторными заболеваниями. Пока еще вспышки эпидемии гриппа не было.

На основе многолетнего опыта работы в «Скорой помощи» знают, что увеличивается количество вызовов в неблагоприятные по геофизическим данным дни. В январе это 16, 19, 21, 24, 28 числа.

Обычно на «03» дежурят три-четыре бригады медиков днем и три машины в ночное время.

Осенью прошлого года городская служба «03» переселилась в новое помещение в поселке Притомском. Однако отметили новоселье только 27 декабря. Руководство ТМО сделало подарок — шесть новых стульев и еще вы-

делило деньги на новые большие настенные часы. Администрация города подарила цветной телевизор «Голдстар», за что им очень благодарны Л. И. Андрюханова и весь коллектив «Скорой».

Последнее время у службы «03» нет проблем с бензином. Однако ждать приезда машины «Скорой помощи» мысковчанам, проживающим в поселке Ключевом, центре города, отдаленных районах и селах, приходится иной раз более двадцати минут. Оперативности мешает теперь не только расположение службы в поселке Притомском, но и плохие дороги, подъезды к частным и коммунальным домам и даже к самой станции, к эстакаде мно-

гопрофильной больницы. То снегопад, то гололед, сменяющие друг друга, должны бы заставить соответствующие службы более внимательно следить за состоянием дорог. Оставляет желать лучшего и освещенность улиц, подъездов, домов.

Любовь Ивановна Андрюханова сказала, что необходимые лекарственные препараты для оказания первой медицинской помощи у них есть. Уже сейчас их службе известно об ожидаемом весной 1997, наводнении. И готовиться к нему надо не только медикам и городским службам, но и прежде всего самим жителям частных домов, расположенных вблизи рек и речушек.

В минувшем году служба «03» обслужила 15052 вызова.

## СУМКИ ПОЧТАЛЬОНАМ НЕ НУЖНЫ

С первого января нового года мысковчане, а также предприятия и организации города получают 8355 экземпляров газет и журналов. Для сравнения скажем, что на начало второго полугодия 1996 года в сумках почтальонов уместилось 8495 экземпляров газет и журналов. Некоторые почтальоны этот атрибут былой униформы вообще не носят. Вся их ноша уместится или в руках, или в полиэтиленовом пакете.

Лидером по подписке на первое полугодие наступившего года осталась городская газета «Вариант». Ее тираж вы можете увидеть внизу на последней странице. Для сравнения скажем, что подписка на другую издающуюся в городе газету «Парус» — 51 экземпляр.

На 67 экземпляров меньше приходит в город областной газеты «Кузбасс» — всего 189. На несколько десятков экземпляров меньше газет: «Труд», «Аргументы и факты», «Земляки», «Комсомольская правда» и других. Соответственно всего 262, 440, 542, 154.

Неузнаваемо изменились в лучшую сторону любимые многими женщинами журналы «Работница», «Крестьянка» и другие. Их многие хотели бы выписать, но цена не по карману. Для подписчиков каталоги предлагают различные новые журналы, однако выписали их единицы.

Сокращение подписчиков автоматически ведет к сокращению штата почтальонов. Только в прошлом году сократили двоих.

Среди коллективных подписчиков впереди городская центральная библиотека, монтажное управление N 1. И, как обычно, самое большое количество экземпляров газет и журналов получает центральное отделение связи.

НАШ КОРР.

ОБЩИЙ СПАД ПРОИЗВОДСТВА, наблюдающийся в России, не миновал и Мысковский спецгормолзавод. В связи с резким сокращением поголовья скота в последние годы неуклонно снижается и производство молока, следовательно, и различных видов продукции, выработанных из него. Положение усугубилось еще и снижением покупательской способности населения. Все это привело к сокращению производства молочных продуктов.

Так, за 1996 год на заводе снизилось производство масла животного на 228 тонн по сравнению с 1995 годом; цельномолочной продукции — на 3426 тонн; соков, напитков — на 77 тонн.

Очень не простое время переживает сейчас завод. Пришлось даже несколько сократить кадры. Однако, к чести коллектива, он не

ганизма к неблагоприятным воздействиям окружающей среды. В стадии утверждения находится ценнейший новый продукт — ряженка с добавкой гидролизата из кукумари для профилактики онкологических заболеваний и коррекции дефицита белкового обмена. Эти биодобавки получены из сырья гидробионтов Тихоокеанского бассейна. Над этим проектом мысковчане работают совместно с Тихоокеанским научно-исследовательским рыбохозяйственным центром.

Эти нововведения стали возможны в результате сотрудничества завода с иностранными фирмами, в частности со шведами из фирмы «Альфа-Лаваль», немцами из «Фрезениус». Они поставили оборудование для розлива и фасовки молочной продукции и соков в специально обработан-

1994 годах. К сожалению, уже в декабре 1991 года выделенные финансы были заблокированы. Но к тому времени часть импортного оборудования уже стояла на заводе. Нельзя было останавливаться на полпути. Поэтому в результате длительных переговоров, инициатива проведения которых принадлежала полностью руководству предприятия, генеральному директору ОАО «МСГМЗ» Н. М. Шилину, некоторые иномфирмы пошли на заключение лизинговых контрактов. И в настоящее время из-за отсутствия финансирования реконструкция и строительство ведутся только за счет собственных средств предприятия. Отсюда и снижение темпов строительства.

Необходимо отметить, что параллельно осуществляется поэтапное техническое перевооружение предприятия. Так, построены складские помещения, два водопровода, два напорных коллектора, ведется переоснащение оборудования котельной.

Но самое главное — импортное оборудование для технологических линий стоит нераспечатанным. А ведь для его установки уже высвобождены производственные площади. Осталось только установить оборудование, что невозможно сделать без присутствия иностранных спецов. Для того, чтобы они приехали на монтаж, необходимы средства. Вот их отсутствие сегодня сильно тормозило все дело.

Но заводчане продолжают стучаться во все двери. 17 декабря 1996 года они отправили телеграмму главе правительства России В. С. Черномырдину следующего содержания: «Уважаемый Виктор Степанович! Ввод объектов в эксплуатацию, монтаж полученного импортного шведского и немецкого оборудования для выработки энтерального лечебного питания, которое предназначено больным сахарным диабетом, высоким метаболическим стрессом, детского питания, из-за задержки финансирования сорван. Решением правительства финансирование на завод шло централизованно. Для ускорения ввода в эксплуатацию оборудования минсельхозпрод утвердил финансовый план погашения кредиторской задолженности до 1 июня 1996 года, который сорван.

Просим вас, Виктор Степанович, дать указание минфину, минсельхозпроду изыскать возможность для погашения кредиторской задолженности за 1995 год по цеху энтерального и детского питания Мысковским спецгормолзаводом в сумме 4,1 миллиарда рублей. Выделить 1543329 долларов для погашения долга иномфирмам за полученное импортное оборудование.

При выполнении этих условий мы в первом квартале 1997 года выйдем первые партии продукции, которую ждут дети и взрослые России».

**А. АРМБРИСТЕР,**  
экономист МСГМЗ.

## ЛАУРЕАТЫ СПОРТИВНОГО ГОДА

Управлением по физической культуре спорту и туризму администрации города определены десять лучших спортсменов и тренеров города по итогам сезона 1996 года.

Вот имена лауреатов.

**Евгений Тимофеев** — мастер спорта международного класса по пауэрлифтингу, 1971 года рождения, ЗАО «ЦОФ «Сибирь». Член сборной команды России, чемпион России, Европы, бронзовый призер чемпионата мира в Дании по жиму лежа в весовой категории свыше 125 кг.

Тренер Александр Михайлович Тишин.

**Андрей Луцик** — мастер спорта по тяжелой атлетике, 1977 года рождения. Член юниорской сборной команды России, бронзовый призер первенства России в весовой категории 91 кг.

Тренер Виктор Венделинович Рейнбольд.

**Игорь Кудрявцев** — кандидат в мастера спорта по тяжелой атлетике, 1979 года рождения, училище олимпийского резерва, воспитанник ДЮКФП. Член юниорской сборной команды России, серебряный призер Всероссийских соревнований памяти олимпийского чемпиона А. Н. Воронина в весовой категории 99 кг. Выполнил норматив мастера спорта России.

Тренер Владимир Михайлович Тишин.

**Виктор Крахмалов** — мастер спорта по боксу, 1975 года рождения, ИЧП «Контакт», воспитанник мысковского отделения областной СДЮШОР. Член сборной команды Кузбасса, призер Всероссийского турнира памяти тренера В. И. Шорина в Саяногорске в весовой категории 57 кг.

Тренер Михаил Тимофеевич Суворов.

**Алексей Синкин** — кандидат в мастера спорта по тяжелой атлетике, 1978 года

рождения. Член юниорской сборной команды Кузбасса, участник Всероссийских соревнований памяти олимпийского чемпиона А. Н. Воронина в весовой категории 70 кг. Выполнил норматив мастера спорта России.

Тренер Виктор Венделинович Рейнбольд.

**Денис Кранчев** — кандидат в мастера спорта по боксу, 1981 года рождения, средняя школа № 1, воспитанник ДЮКФП. Член юношеской сборной команды Кузбасса, призер первенства России среди юношей Министрства общего и профессионального образования, победитель Всероссийского турнира памяти Героя Советского Союза Юрия Двужильного в г. Кемерово в весовой категории 66 кг.

Тренер Михаил Тимофеевич Суворов.

**Марина Хахина** — кандидат в мастера спорта по горным лыжам, 1980 года рождения, училище олимпийского резерва. Член молодежной сборной команды России, призер и участница российских и международных соревнований.

Тренер Николай Степанович Селиванов.

**Дмитрий Крепчук** — перворазрядник по волейболу, 1961 года рождения, горотдел внутренних дел. Член сборной команды города, участник чемпионата Кузбасса среди команд второй группы, председатель городской федерации.

Тренируется самостоятельно.

**Валерий Куприн** — перворазрядник по баскетболу, 1971 года рождения, ОАО «Мысковский хлебокомбинат». Член сборной команды города, участник чемпионата Кузбасса среди команд второй группы.

Тренер Владимир Николаевич Нестеров.

**Виталий Махаев** — перворазрядник по футболу, 1970 года рождения. Член сборной команды «Сибирь» (ЗАО «ЦОФ «Сибирь»), участник чемпионата Кузбасса среди команд южной зоны, лучший бомбардир.

Тренер Эдуард Яковлевич Бренев.

## ПРАВИТЕЛЬСТВО, НЕ ПОГУБИ!

только сумел сохранить основной профиль производства, но и дополнительно освоить выпуск безалкогольно-газированных напитков и соков. Усовершенствован процесс розлива молока. Основными заказчиками цельномолочной продукции, напитков и соков являются города юга Кузбасса — Новокузнецк, Междуреченск, Осинники, Таштагол и другие. А лекарственные препараты поставляются в регионы Сибири, Дальнего Востока, Урала, азиатские республики, предприятиям оборонной промышленности, воинским частям России.

Сохранен ассортимент вырабатываемой цельномолочной продукции: молоко, фасованное в бумажные пакеты типа «Тетрапак», «Тетрарекс»; диетические продукты, фасованные в полиэтиленовую пленку — кефир, варенец, йогурт. Также производит сметану, творог, масло, казеин и другое.

Помимо этого мысковчане освоили выпуск безалкогольных напитков до 10 наименований. Это «киви», «апельсин», «тропик» и так далее.

Таким же числом производятся здесь лекарственные препараты: хлорид натрия, квинтасоль, гемодез, пяти и десяти-процентные растворы глюкозы, сироп «Таволга» — экологически чистый продукт из целебных растений Сибири, стимулирующий физическую и умственную работоспособность, снижающий кровяное давление, проявляющий антимикробную активность по отношению к болезнетворным микроорганизмам.

Практикуется выпуск новых пищевых продуктов: молоко и кефир с биологически активными добавками, с лечебными и профилактическими свойствами, обеспечивающими адаптацию ор-

гану асептическую упаковку.

В настоящее время возникла необходимость реконструкции существующих линий и в расширении ассортимента медицинских препаратов, пищевых продуктов, выпускаемых предприятием, в частности, энтерального и детского питания, способствующего оздоровлению населения. Эти виды продукции являются абсолютно новыми и не имеют аналогов не только на юге Кузбасса, но и в России. Соответственно, отсюда можно просчитать даже приблизительно, насколько будет велика потребность в продукции. Поэтому существующие производственные мощности завода не могли быть использованы для реализации данного проекта, что было предвидено еще в начале 90-х годов, когда он создавался.

Понятно, что одному заводу не под силу такое дело. Для чего было заключено соглашение между правительством Российской Федерации и администрацией Кемеровской области. Своим же распоряжением Совет Министров РФ от 14 июня 1991 года обязался обеспечить централизованное финансирование на перевооружение завода и закупку технологических линий по производству медпрепаратов, энтерального, детского питания и выпуска молочной продукции.

Далее последовал ряд правительственных документов о целесообразности реконструкции завода. В результате чего были начаты работы по их реализации с привлечением иномфирм «Фрезениус» и «Альфа-Лаваль». Для этого правительство РФ выделило 2 миллиона инвалютных рублей и обязало министерство экономики и минфин обеспечивать средствами начавшуюся реконструкцию последовательно в 1992 и

Один раз в пять лет работники БТИ проводят плановую инвентаризацию всего своего хозяйства. А это 5284 дома частного сектора в городе, в поселках Чувашка, Казас, Чуазас.

В Мысках 26 садоводческих обществ, которые насчитывают более пяти тысяч участков. Также на учете бюро технической инвентаризации 6740 приватизированных квартир, 550 ведомственных и муниципальной собственности.

Информацией этой организации пользуются администрация города, суд, прокуратура. Бюро технической инвентаризации оформляет документы на куплю, прода-

жу, дарение различных строений. И вот здесь часто возникают вопросы: кто-то хочет продать или подарить дом, а он не зарегистрирован в БТИ. Нет его замеров, оценки стоимости. И приходится людям ходить по инстанциям, оформлять нужные документы.

— А гораздо легче все сделать на законных основаниях, — говорит Валентина Степановна, — вовремя зарегистрировать то или иное строение, тогда бы не было никаких вопросов. В первую очередь это нужно не нам, а владельцу. По сравнению с 1995 годом на 1 января этого года стоимость частных домов увеличена в 1,3 раза.

Новое строение надо обязательно зарегистрировать в бюро технической инвентаризации. Его работники сделают замеры дома, количества этажей, его площади, объема, определят стоимость, выдадут технический паспорт, на основании которого архитектура составит акт приемки. Конечно, за все это придется заплатить, но в будущем у владельца не будет никаких хлопот.

Правда, в настоящее время БТИ не в состоянии инвентаризировать все дачные строения. Однако в перспективе такая работа будет проделана.

**Н. БУЙМОВ.**

## КАЖДОМУ СТРОЕНИЮ — СВИДЕТЕЛЬСТВО О РОЖДЕНИИ

Люди все время что-нибудь строят: дома, стайки, летние кухни, делают перегородки в своих квартирах... Иногда человек задумает что-то возвести, еще не знает, сколько хлопот ему предстоит. Надо, чтобы архитектура выделила участок под строение. А когда строительство закончено, нужно идти в бюро технической инвентаризации, чтобы окончательно узаконить свое творение. Каковы же задачи этой организации, чем она занимается?

Возглавляет ее Валентина Степановна Пустошинская. Она в коммунальной службе работает 21 год. Вначале была бухгалтером в комбинате коммунальных предприятий и благоустройства, а с 1985 года стала начальником бюро технической инвентаризации.

— Мы ведем учет всех строений: домов частного сектора, дачных построек, гаражей, объектов соцкультбыта, домов городского жилого фонда, — рассказывает Валентина Степановна.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

## ДОВЕРИЕ НЕ БЕСКОНЕЧНО

Мы видим, как рост армии безработицы воздействует на правовую обстановку. Нам известно, что почти каждое преступление совершается безработным, это отражается на детях, которые теряют жизненный ориентир. Из-за невыносимой жизни в некоторых семьях дети уходят в подвалы, где организуется другой мир — мир воровства, наркомании, детской проституции.

— А недавно, — сказал мне участковый милиционер микрорайона ТУ ЗЖБК Игорь Солодилов, — была совершена кража в магазине подростками. При расследовании выяснилось, что ро-

дители этих детей пьянствуют, не знают, где их дети бывают в вечернее и ночное время. Ради рюмки они могут отказаться от своих чад.

Почему же в таком небольшом поселке большой виток детского разгула? Родители виноваты, это ясно. А где органы милиции, школы? Нами были опрошены двадцать жителей. Поставого инспектора из 20 человек знают десять. Инспектора детской комнаты — два человека.

О какой работе с ребяташками вести речь органам милиции, если более трех месяцев устраивают разбой подростки и наркоманы в

четвертом подъезде дома N 3 в 11-м квартале? Два заявления написано жильцами в милицию, одно вручено собственноручно начальнику милиции С. Е. Старикову. Но как бомбили, так и бомбят почтовые ящики, устраивают шалман в подвале, сломали батареи отопления подъезда. Мы неоднократно звонили дежурному милиции, Ф. И. Кранчеву — заместителю начальника милиции. Но гудят подвалы и будут гудеть. И это лишь один эпизод.

Мы пережили семь правителей. Периоды страха и боязни. Нас убеждали, что не за горами светлое будущее. И вот долгожданная демократия. И тут многие поняли: можно урвать без ответа — легко отделаться от правосудия. Другие долго думают: с чем ее едят эту демократию?

Мы продолжаем надеяться и доверять. Закаленно подошли к невыплате пенсий по три, четыре месяца. Вдумаемся в то, какого надо было набраться терпения. И как-то еще люди живут и выворачиваются!

Мы помним шестидесятые годы, когда жили в бараках как одна семья. Не помышляли друг от друга двери на замок закрыть — вертушкой обходились. В те годы работники милиции в тесной связи работали с дружинниками, организовывали постоянно рейды. Мы знали, что мы защищены.

Нас могут упрекнуть в ностальгии. Но в этой жизни все идет не так! И не нужно замалчивать ни худшее, ни лучшее, что нам приходилось видеть, слышать, пережить.

Почему мы должны молчать о том, какие льготы нам, пенсионерам, обязаны предоставлять лечебные учреждения согласно указу нами избранного президента? Неоднократно мы обращались в отделение стоматологии с просьбой полечить и вставить зубы. Но заведующая ее Л. В. Старостина пояснила, что нет денег, хотя один раз в год пенсионер может воспользоваться их услугой бесплатно.

А где же они, эти деньги на обслуживание пенсионеров. Ведь кто-то ответить должен? Кому же можно верить? Или уже не надо забивать голову доверием?

**В. ИЗВЕКОВ,  
А. ПАХОТИН.**

### ПРЕДСТАВЛЯЕМ НОВУЮ РУБРИКУ

## ПРИГЛАШЕНИЕ К ДУХОВНОМУ

В самые одинокие минуты нашей жизни смотрю на других мужчин и женщин и спрашиваю себя: ищут ли они, как я ищу, нечто, чего у меня никогда не было, чего-то очень важного в жизни? Я стараюсь забыть, чтобы не оставалось ни времени, ни мыслей для чего-либо другого, кроме самых ближайших дел и проблем, тем более, что в нашей стране их предостаточно.

Вы, наверное, тоже иногда чувствовали нечто подобное и вам тоже казалось, что вы освободились от этой необходимости искать то, чего не можете даже назвать. И вам тоже казалось, что вы видите людей, которые гораздо счастливее вас и ноша их легче. Одни, кажется, нашли удовлетворение в браке и семейной жизни, другие отправились за славой и богатством в чужие страны. Третьи остались дома и, глядя на них, вы, может быть, думали: «У этих людей нет великих исканий, они нашли свой путь, они знали, чего хотели и смогли это взять. Только я иду по дороге, которая никуда не ведет. Задаю себе вопросы, ищу, спотыкаюсь на этой темной дороге жизни, приводящей в отчаяние, потому что на ней нет указателей пути».

Вы не одни. Все человечество охвачено этим исканием, ищет ответа на нравственную немощь, на духовную пустоту, гнетущую мир. Все человечество взывает о руководстве, о том, чтобы о нем позаботились, чтобы дали ему мир.

Нам говорят, что живем в «эпоху тревоги». Историки указывают, что только несколько раз за всю историю мира человек испытал такой страх и неуверенность. Снесены все привычные устои. Мы говорим о мире, но у нас кругом войны. Придумываем различные планы по безопасности, но ее у нас нет.

В течение многих десятилетий мы неслись, как испуганные дети из одного тупика в другой. Один из путей, который мы избрали, называется «политическая свобода», т. е. «дайте нам самим избирать своих правителей» — но мир не стал лучше. Другой путь — «образование»... Мы сейчас самые осведомленные за всю историю цивилизации — и самые жалкие. Путем, который называется «высокий жизненный стандарт» идут высокотехнологизированные страны; и там уже результат, а не планы и реформы, как у нас. Это полностью электрофицированная, полностью автоматизированная, сверкающая хромом и никелем экономика. Мы не отрицаем, что наука дала человеку много вещей, которые были ему нужны, с его точки зрения. Но та же наука наградила нас самым ужасным «даром» — ядерным оружием. От этого дара зависит жизнь и будущее всякого живого существа на земле.

Блестящий английский ученый доктор Генри Битт пишет: «Удобный эгоизм 90-х годов, когда считалось почти что гарантированным, что мир автоматически движется вперед к совершенству, теперь невозможен. Смутная надежда на то, что образование, гуманизм и «прогресс» постепенно и неизбежно приведут к своему рода утопии, была

полностью опровергнута событиями за последние 25 лет. Все это не так просто. Сатана не умер. Власть и силы тьмы все еще жива, и весь мир находится во зле».

Испорченная и грешная природа человека наполняет его душу ненавистью, завистью, жадностью и ревностью. Проклятие греха на его плоти, и он от века и доньше преследуется страхом смерти.

С того самого момента в саду Эдема, когда человек избрал свою волю вместо воли Бога, человека мучили все эти проблемы. Его изобретательный ум позволил ему изменить все, кроме самого себя. Человек остается таким, каким был и вначале. Грех тоже остался без изменений, хотя человек сделал все возможное, чтобы изменить его. Мы пытались присвоить ему другие имена. Мы приклеивали новые этикетки на ту же самую бутылку с ядом. Мы пытались назвать грех «ошибками», или «заблуждениями», или «недостатками сознательности», но грех оставался тем же самым.

Три фактических обстоятельства составляют подлинную историю человечества: его прошлое полно грехов и зла, его настоящее заполнено страданиями и в будущем его ожидает абсолютная уверенность в смерти. Библия говорит: «И как человеку положено однажды умереть, а потом суд» (Евр. 9. 27). Для рядового человека это кажется жестоким и безнадежным. Сотни философских теорий и многие религии были придуманы людьми в их попытках обойти Слово Бога. Современные философы и психологи все еще пытаются сделать вид, что есть какой-то другой путь, кроме пути Христа. Но человек испробовал их все, и ни один из них никуда его не привел. Христос пришел, чтобы дать нам ответы на три извечных вопроса о грехе, страданиях и смерти. И только Он один неизменен. «Иисус Христос вчера и сегодня и во веки Тот же» (Евр. 13. 8).

Все остальное может меняться, но Христос остается неизменным. В бездонном океане человеческих страстей Христос стоит спокойно и твердо, готовый приветствовать всех, кто обратится к Нему и примет благословение, безопасности и мира.

Но это время благодати не будет бесконечным.

Для тех, кому интересен этот путь, ведущий к вечности, кому очень важно найти смысл своего существования на земле, обращены слова этой статьи и, смею надеяться, в будущем, рубрики. В этой рубрике мы, стоя под авторитетом Библии, будем говорить о душе и духе, и в чем разница меж ними. Расскажем подробней о демонических силах и как они действуют на человека. Вы узнаете, какими силами и как лечат экстрасенсы и другие нетрадиционные целители и маги. Мы будем говорить о христианстве, обо всех его доктринах, установленных Библией.

**Л. ШУМЕЙКО,  
выпускница Новокузнецкого  
теологического института.**



Станция юных туристов — единственное в городе внешкольное детское учреждение, которое держится на плаву, лидируя среди себе подобных, в наше трудное время. Здесь проходят тематические дискотеки для школьников, различные мероприятия, содержательную часть которых помогает готовить молодежная организация «Дюна». Очень здорово прошли новогодние утренники, которые всем понравились — и малым и большим. Даже сняли видеофильмы. В тренажерном зале аэробикой занимаются и взрослые и дети.

Коллектив станции подобрался профессиональный. Из 15 педагогов семь имеют первую категорию, а двое — высшую. Многие из них —

бывшие воспитанники этого учреждения, энтузиасты своего дела.

А работают здесь в основном по трем направлениям: школа творческой лаборатории, где занимаются малыши; школа выживания и школа спортивного туристического мастерства. Последнюю квалифицированно ведут супруги Андрей Николаевич и Светлана Васильевна Ертышова. Сергей Петрович Ганьшин ведет школу выживания. Работает здесь и секция бокса.

НА СНИМКАХ: на одном из мероприятий творческой лаборатории, ведет которую Светлана Александровна Чарушникова.

Фото Н. СИМОНОВА.

**Новогодние и рождественские дни решил провести в Москве известный американский психотерапевт Вернон Вульф, предложивший новое видение материи и психики человека, которые для ученого являются частями единого унифицированного процесса. Учение Вернона Вульфа под названием холодинамика в мире начинает распространяться в России.**

частиц, или принцип неопределенности Гейзенберга, из которого следует, что в любом восприятии наблюдатель и наблюдаемый едины и не поддаются анализу.

Исходя из квантовой теории, Вернон Вульф и предлагает рассматривать разум и тело, мышление и чувства как единое целое, в котором материя постоянно формируется и распадается, а мысль и разум находятся в постоянном процессе рождения и

ни трехмерной голографической мыслеторы. Холодайн — это единица сознания, но не просто промелькнувшая в голове человека мысль, а то, что все время живет с вами, что является частью вашей сути. В этом смысле человек — есть скопище холодаинов, и задача человека в том, чтобы научиться распознавать, какие из них вам помогают жить, а какие делают вас несчастными.

Задача состоит в том, чтобы распознавать и преобразовывать их, если их влияние отрицательно. Скажем, если вам тяжело и вы на грани самоубийства, представьте себе образ отца, которого вы любили, вспомните его голос, лицо, глаза, манеры, слова. Попробуйте понять, в чем вы его повторяете, а в чем отошли от него. В процессе такого распознавания и преобразования своего «психически нездорового це-

дый из таких людей способен распознать и преобразовать свою проблему.

Вернон Вульф разработал также технику облегчения души через погружение в подсознание. При этом, трансформируя представления о негативных событиях в прошлом, вы меняете свое будущее, направляете его в другое русло. Эта техника напоминает обряд исповеди в христианстве.

Применяя на практике свою науку, ученый приходит к поразительным результатам в лечении наркомании и других пагубных пристрастий. Он создает свой Центр в Сан-Диего в Калифорнии. В это же время появляются последователи его науки и в других странах мира.

Родившись в одном из американских штатов, молодая наука нашла своих приверженцев в России и в других странах СНГ. В Москве создана Ассоциация холодинамики России, работают филиалы в Санкт-Петербурге, Барнауле, Северодвинске, Уфе, Риге, Киеве. Группа инструкторов проводит учебные семинары для всех желающих познакомиться с холодинамикой.

Ларена ПОТОЦКА  
ИТАР-ТАСС.

## ЛЮБОПЫТНО

# В РОССИЮ ПРИШЛА НОВАЯ НАУКА — ХОЛОДИНАМИКА

С участием Вернона Вульфа в конце сентября в Москве прошла научная конференция на тему «Мышление XXI века», в которой приняли участие ученые Риги, Екатеринбурга и других городов СНГ. Это уже четвертая по счету конференция, посвященная холодинамике, понять которую не так-то легко, не опираясь на квантовую теорию.

Читатели, вероятно, слышали шутку ученых насчет того, что Бог играет с миром в кости или, более серьезно, что электрон имеет волну любопытства и дуальность

смерти. Но как материальные формы застывают и кристаллизуются, так и мысли, индивидуальные или коллективные, кристаллизуются, превращаясь в «инстинкты», «привычки», поверья, мифы, табу и этические нормы, то есть во все то, что сидит в вашем сознании и определяет ваше поведение и судьбу мира, продолжая находиться внутри текущего движения мысли.

Чтобы лучше это осмыслить и понять, о чем все-таки идет речь, Вернон Вульф вводит неведомое доселе понятие холодайна для обозначения

Холодаины в вас сидят и работают независимо от того, осознаете вы это или нет, хотя они рождены и «прописались» в вас по вашему выбору. Вернон Вульф утверждает, что каждый холодайн есть по сути «морфогенетическое поле» (морфогенезис — область биологии, изучающая загадочные процессы рождения, роста, размножения и регенерации живых организмов).

Холодаины неосознанно присутствуют в наших понятиях, образах, мыслях и т. п. и неоднозначно влияют на наше сознание и поведение.

лого» вы найдете способ преобразования его в лучшую сторону.

Легко справляются с этим дети. Они рисуют образы, в которых отражается негатив их сознания. В их рисунках преобладают темные оттенки, а после трансформации негативных холодаинов рисунки детей приобретают светлые тона.

Сложнее со взрослыми, особенно с «левополушарными» людьми, которые упорно отказываются увидеть проблему своего сознания в виде какого-либо образа. Но после небольшой беседы каж-

## ОГОРОДНИКУ НА ЗАМЕТКУ

# О РАССАДЕ

Основное преимущество рассадного метода выращивания овощей — возможность получения более раннего и повышенного урожая, так как растения получают преимущество в росте и развитии в 20-60 и более дней. Рассадный способ позволяет уменьшить потребность в семенах и вырастить овощи, которые при посеве семенами непосредственно в открытый грунт не вызревают.

Выращивают рассаду огородники двумя способами: в домашних условиях на светлых подоконниках и в рассадочном парнике на солнечном обогреве.

При выращивании рассады в домашних условиях вначале семена высеивают загущенно (через 1,5-2,5 см) в заполненные почвенной смесью рассадные ящики (деревянные, пластмассовые), в коробки из-под молока, положенные на бок. Затем сеянцы пикируют (пересаживают) в рассадочные горшочки. Белокочанную раннеспелую и позднеспелую капусту рассаживают при появлении первого настоящего (не семядольного) листа; перец — в фазе одного-двух настоящих листьев, томаты — двух-трех.

Без пикировки в рассадных ящиках можно выращивать рассаду сельдерея, лука-порей, лука репчатого из семян чернушки. Рассадку огурцов, кабачков, тыквы получают посевом пророщенных семян непосредственно в горшочки, т. к. эти культуры плохо пере-

носят пересадку.

В нечерноземье сев на рассаду семян перца проводят 10-20 февраля; томатов для защищенного грунта, лука-порей, лука-чернушки, сельдерея — 10-15 марта; капусты белокочанной ранне- и позднеспелой — 20-25 марта. В конце марта — начале апреля высеивают низкорослые томаты для открытого грунта. К выращиванию рассады огурцов, кабачков приступают в конце апреля.

Почвенные смеси для выращивания рассады могут быть разных составов. Предлагаю один из них; берется поровну торф, перегной (двухлетний компост), дерновая земля. Если не готовили с осени дерновую землю, можно использовать хорошую садовую или огородную. Если нет торфа и перегноя, их можно заменить покупными торфяными брикетами (используют «Фиалку», «Урожай», «Микропарник»). Такую почвенную смесь желательно продезинфицировать. Можно пропарить над кипящей водой в течение полутора-двух часов на небольшом огне или прогреть на металлическом листе (можно в духовке) при температуре 80-90 градусов в течение 30-40 минут. При подготовке к посадке на каждое ведро смеси добавляют для рыхлости одну-две литровые банки опилок, которые предварительно трижды ошпаривают кипятком, а также по стакану золы, доломитовой муки (мела), 3-4 столовые ложки нитрофоски. Грунт хорошо

перемешивают, слегка увлажняют. Им заполняют емкости и проводят посев.

Каждому огороднику необходимо иметь грядку — рассадник, на которую можно посеять такие овощи, как капусту среднеспелую белокочанную, брокколи, цветную, кочанный салат, свеклу; а также цветы, например, циннию, астры, бархатцы и другие. Для получения ранней и крепкой рассады под эту грядку выделяют самый теплый, солнечный и плодородный участок. Грядку желательно готовить с осени. Сначала ее укрепляют стенками из досок, затем вносят органику, перекапывают, добавляя по 100 г извести и 70 г нитрофоски на кв. м площади. Ранней весной для быстрого таяния снега грядку посыпают золой или торфом и ставят пленочный парник (на дугах). Оттаявшую почву хорошо поливают горячей водой, размечают бороздки через 8-10 см и высеивают подготовленные семена. Сеять нужно равномерно, чтобы не было загущенных всходов. Рекомендуется накрыть грядку дополнительно нетканым укрывным материалом типа «Агрил» или пленкой (но ее придется снять, когда появятся всходы).

Подростшие сеянцы пересаживают на постоянное место в открытый грунт во второй половине мая.

**З. АНОХИНА,**  
главный агроном ПОО  
Агрофирмы «Виктория».  
(Семена-почтой: 141700  
Московская обл. г. Долгопрудный,  
ул. Первомайская, д. 9/4,  
агрофирма «Виктория»).

**УРАЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ** объявляет набор на подготовительные курсы с последующей сдачей вступительных экзаменов в Новокузнецке по специальности «Журналистика» на платной основе.

Отделения: очное — обучение в г. Екатеринбурге, заочное — на базе учебно-консультационного пункта в г. Новокузнецке.

**Уральский государственный университет** — классический университет, один из старейших вузов России, основан в 1920 г. В настоящее время в университете 12 факультетов, которые осуществляют профессиональную подготовку по 27 направлениям и специальностям. Факультет журналистики УрГУ готовит профессиональных работников печати, радио и телевидения. Отсюда родом многие имена в отечественной публицистике последних десятилетий. Факультет журналистики УрГУ — это хорошая репутация, это шанс стать спецкором «Комсомолки» или «Огонька», репортером радиостанции «Маяк» или телепрограммы «Утро», редактором газеты или просто хорошим журналистом.

Организационное собрание 25 января 1997 г.  
Справки по телефону в г. Новокузнецке: 46-56-38, 47-22-40, 45-92-32 (ул. Кирова, 53, офис 225).

**Поздравляем Дудареву Татьяну с 18-летием!**  
Будь всегда молодой и красивой, как в свои 18 лет.  
Будь здоровой, веселой и милой, пусть хранит тебя Бог от бед!

Родные и друзья.

**ОАО «Прокопьевский хладокомбинат»** реализует мороженое в ассортименте по доступным ценам 950-1200 рублей, сертифицировано. Оптовикам скидка.

Отпуск мороженого производится ежедневно, без выходных дней.  
Телефоны: 2-59-37, 2-13-65.

Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор  
С. А. ГОЛИШЕВ.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря -- 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации -- 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.  
Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.  
Вторник, четверг, суббота.  
Индекс 51917. Тираж 2394.